Wydziałowa Komisja Wyborcza
Wydział Ekonomiczno-Społeczny

W związku z Uchwałą nr 335/2016 Senatu Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu z dnia 20 stycznia 2016 r. Wydziałowa Komisja Wyborcza Wydziału Ekonomiczno-Społecznego kadencji 2016 – 2020, podaje do wiadomości:
Podział mandatów do Wydziałowego Kolegium Elektorów
W skład Wydziałowego Kolegium Elektorów wchodzą wybrani przedstawiciele nauczycieli akademickich posiadających tytuł naukowy profesora lub stopień naukowy doktora habilitowanego w liczbie 2/3 zatrudnionych na wydziale, stanowiąc 52,5% składu kolegium, przedstawiciele pozostałych nauczycieli akademickich w liczbie 22,5%, przedstawiciele studentów i doktorantów – 20%, przedstawiciele pracowników niebędących nauczycielami akademickimi – 5% składu kolegium (Statut Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu, Rozdział VIII § 112, pkt 5).
Na dzień 25 lutego 2016 r. na Wydziale Ekonomiczno-Społecznym zatrudnionych jest 18 nauczycieli akademickich posiadających tytuł naukowy profesora lub stopień naukowy doktora habilitowanego.
Wydziałowe Kolegium Elektorów składa się z 23 osób
· profesorowie i doktorzy habilitowani
12 mandatów
· pozostali nauczyciele akademiccy
5 mandatów
· studenci 
5  mandaty
· pracownicy niebędący nauczycielami
1 mandat akademickimi
Ogłoszenie harmonogramu wyborów do Uczelnianego i Wydziałowego Kolegium Elektorów zostało podane do wiadomości w oddzielnym ogłoszeniu.
Poznań, dnia 25 lutego 2016 r.
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